[llupuna pacKpbpITHA TPELIUH JS pUrejiell NMepeKpbITHH
0 JaHHLIM pacueTa YIPYroOf CHCTeMBl @3 H C YYETOM He-

VIPYTHX CBOMCTB ese306eTOHA @y INpuBefeHa B Tabua. 21.
B cBa3u ¢ oO6pasoBaHHeM TpelLIUH HA OIopax pHuresed M
najeHueM XKeCTKOCTH ONOPHBIX CeYeHHH YBeJUYeHHE MOMEH-
TOB B IIPOJIETEe pPUresel NPOUCXOAUT 10 250 mpU COOTBETCT-
BYIOIIEM CHHIKEHMHM MOMEHTA HaA ONopax o CPaBHEHHIO C pe-
3yJbTaTaMH pacyeTa yIpPyrou CUCTEMHBI.
B Tabn. 22 npuBeneno yBeaunueHue B Y BENUYHH IIPO-

JIETHBIX MOMEHTOB H yMeHbleHHe B Y BeJHYHH CyMMapHBIX
MOMEHTOB AJA Pas3auuHbx purene. Cjieayer OTMETHTb, 4TO
3a cyeT Heynpyro# paboTel MaTepHaJOB CyMMapHbple MOMEH-
TH B orubarmoel amope canxkatores a0 6%.

Hanupie Taba. 21 1moxas3blBaioT, YTO €CJH MO JaHHBIM
pacyera yIpYrofl CHCTeMbl TPEUIHHH B ceueHusx 4, 13 H 22
MPeBBLICHJAN IOMYCTHUMBIE, TO [PHU yuyeTe HeYNPYrdxX CBOHCTB
MAaTepHAaJIOB OHH OKAa3bIBaJHCL B JMONYCTHMBIX Ipeleax.

Ta6auuma 22
o IIponeTHble MOMEHTEI | CyMMapHble I:I;MEHTI:I
%opuesn | paciemsn | pacwersas wa DOICHRT | pacieriar m
C n1=1 C n1=1 .
o—=6 11,4 13,1 4,6 D
67 17,2 18 4,7 5,7
9—10 12 14,8 5,6 5,8
10—11 15,1 16,7 5, 9,2
13—14 14,6 18 5,5 6,1
1415 21,7 25 0,9 1,4

[Tpumep 8. Onpenenutb YCUJIUA B KOJOHHAX NPOAOJb-
HOH pPaMBbl OJHO3TAXKHOI'O OTallJIdBAEMOT0O IPOH3BOACTBEHHO-
ro 3gaHusl OT TEMIOEPATYPHBIX BO3JAEHUCTBUH H VAJUHEHUS
HUXKHHX NOSICOB MOACTPONUJABbHBIX (hepM. CXemMa paMbl npel-
CTaBJieHa Ha puc. 48.

3pnanyve ¢ noABeCHHIMU Kpad-Sanxkamu. Ilposern no 24 M.
[lTar xosoHH 12 M ¢ NOACTPONUJILHBIMUA hepMaMH H3 CTaJH
mapka Ct3 mo cepuu I1K-01-125, Bein. 1. Mapxka ¢epmul
[1®-95. [Tnomanb HHXKHero 1mosica ¢epMb Fg=22,6 cm?
Hanna temneparypHoro OJoka 216 M. BricoTa KOJIOHH
6,65 M. Ceuenne xosouun AXb=0,53<0,6 M. Mapxka GeTona

200. Fa:F;=27,4 cM? ToJHmyMHa 3alIUTHOrO CJOSI a'=
={,05 M.
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y=10611 ]

d=12M

l_( ﬂriﬁiﬂ

Puc. 48. PacyeTrHan cxema paMsbl

B/aKHOCTHBIT peXXHM — HOPMAJIbHBIH B MECTE€ CTDPOH-
TenbCTBa. PacuerHas BeJqHUYHWHa H3MEHEHUSI TeMmoepaTyphl
At=35°C (mo OmBITHBLIM MaHHBEIM). PaBHOMEpHO pacmpeze-
JeHHasi HOpMAaTHBHAs Harpy3ka oOT Macchl  MOKPBITHA
320 xkrc/m? cueroBas uHarpyska 100 xrc/mM2. HauGoabiuas
pacyeTHasi HATPY3Ka Ha KOJOHHY (C YyU4eTOM CHEroBOH HAa-
rPY3KH) Nmax=172 1c, HauMenbiuas (6e3 CHETOBOH Harpys-
KH) Nmin=97 TcC.

Tpebyerca onpenenauTs usrudaruiie MOMEHTHl B 3aJeJKe
KpaUHHX KOJIOHH, PaACIOJIOXKEHHBIX 10 CpefHeMy pSALy, IpH
Hanbonapuiell ¥ HauMeHbIIEH NPOJOJBHOH CHJe B KOJOHHe.

CBo60OmHOE OTHOCHTEJIbHOE TeMIlepaTypHOe IepeMellle-
HHe MOACTPOMUJbHBIX KOHCTPYKIIMH COCTaBUT [dopmyaa

(118) 1]
Ay =a;At=11.10"%.35=3,8.10""

Kosdpduunenr, yunTLBACILNWA BJHSIHHE HArpy3kH Ha Be-
JUUUHY YVIAJUHEHHUS HUMKHEro nosica IoACTPONHUJIBHBIX (PepM,
[IpU HAJUUHHU B 1leXe MOJABEeCHOTO KpaHa Ovaer:

[IPU yUyeTe CHeroBOoH HaTrpy3KH

K, =1.0,8=0,8;
0e3 yueTa CHerOBOH HarpyskH
0,6-0,32.0,8 0,154
~0,6-0,324-0,9.0,1 0,282

CBo60gHOE OTHOCHTEJNbHOC VAJHHCHHUE HHUKHHUX TMOSCORB
MOACTPONUABHEIX (pepM cocTaBut [dopmyaa (119)]:
[IPHU yYeTe CHETOBOW HATPY3KH

A, =¢;, K, =3,5-107*.0,8=2,8.10""%

K, —0,55.

0e3 yyeTa CHeroBOH Harpyskil
A, =3,5-107.0,65 =1,92-10"".
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Kosdduunent nonatansocTu CTHIKOB [dopMmyaa {124)]

L 216
—=1—0,01 = =1—0,01 — (),82.
Ke d 19

OnpejesisieM BEJAWYUHY MOMEHTA, KOTOPBIH MOIKET BOC-
[MPHHATH KOJOHHA IPH MAaKCUMAJLHOM U MUHHMAaJbHOH pac-
YeTHOH MPOJOJBbHOH CHJIE.

BbicoTa ¢xKaToO! 30HBI CEUEHUs PABHA:

(1000 — 1,5 Ryp) hy (1000 — 142)-45

Xrp = == = 32,2 CM;
P 850 4+ 0,1 R, 850 -+ 0,1.3500
Noax 172000
S == = 30 < 32, 2;
Xmax Rnp b 95.60 <

M, = Ninax (ho — 0,5 *max) + (Ra Fa — 0,5 Ninay) (o — ') =
= 172 000 (45 — 0,5-30) 4 (3500-27 — 0,5-172 000) X
X (215 — 5) = 5503 000 xre-cm;
M = 97000 (45 —0,5-17) 4 (3500-27 — 0,5-97 000) (45 — 5) =

== § 380 000 krc-cMm;

M 5503
€y = — P — =32 ¢cM >0,0h =20 cMm,
Nax 172

IO3TOMY MOXKHO IPUMCHUTb NPUOJIHKEHHBIH METON pacyeTa
KECTKOCTH CceueHu# ¢ TpemuHaMi no ¢opmyae (147)

Ea 2000000

n=— = = §8,33;
Eg 240 000
Fan 2,7'8,33 0 083
n = = = :
T b, 60-45 ’

v =2un=2-0,083 =0,165.

[lo Tabn. 13 onpenensieM B 3aBUCUMOCTH OT U/l Uy’ 3Ha-
YyeHUI KO9(PPHUIIHEHTOB:

K;=0,b; Kog=0,190; K;3=0,9l.

BoryucasieM 3HaueHus Inp, Fup, rag [dopmyast (135)—
(137) ]:

b h3 60.503

= 805 000 cm?:

+2.27.8,33 (25 — 5)2 =

Fop=2-Fan+ bh=2.27-8,33 + 8,33 -+ 60-50 = 3445 cm?;
_ 2Inp _ 2-805000
M Fpph 503445

= 9,30 cMm.

181



JKeCTKOCTH 1Jis1 ceyeHull ¢ TpelulMHaMH paBHbL:
a) JAJS KOJIOHH ¢ NPOJAOJLHON CHIOA Npax=172 TC

MKy Ea hg Fa.
M—K, b h? RpII—K3 Nrfm
5 503 000- 00-452.0.5-27
_ 03 000-2 000 000-452.0,5 811010 cb.xre:
5 503 000 — 0,195.60-502.12—0,91-172 000-9,35
6) s KOJMOHH ¢ Nypin=97 ¢
B 5 380 000-0,5-2 000 000-452.27 o
~ 5380000 —0,195.-60.502-12—0,91.97000- 9,35
= 6,9.1010 cmM2.KrC.

JKecTkocTh ceuennss KOJOHH Oe3 TpeiluH [(QopMyJibl
(138); (139)]

Bf

—

M

Ce=0,5(1+C)=0,5(4+2)=1,5;
0,85 Igp E 0,85.805 000-240 000
Bg ., = L el A - = 11.1010 c¢M2.Kre.
' Cﬁ i ,5
Jlnga onpejxeneHuss NMPUBeAEeHHCH KECTKOCTH BBIYUCJIUM,
MOMEHT CONPOTHUBJICHUS PACTAHYIOH IFPaHU U MOMEHT INOSIB-

J€HUSI TPEIINH B KOJIOHHAX

F
WT=(0,292—|-1;65 b";l n) b h* :(0,292+1,65

X 60502 = 62 300 cm3.

[Ipu peficTBUH NPOAOABHON CUIB Nmax= 172 TC.
My =Wz R |1 + Nmax Fag = 62 300-12 + 172 000-9,35 =

= 2356 000 xrc.-cMm npu Npip = 97 Tc;
My = 62300.-12 4 97 000.9,35 = 1 650 000 krc-cM.
[IpuBenenHas »xecTKOCTb paBHa (104):
(M;-—M]; )
Bap =B+ (B —B) e \ 1,35 Ms ) —

27-8,33)
60-50)

(23,56-——55 )}
__-___[3,1+(11_-3,1) e\ 1,25-23,56 /| 1010 —9.1010 cum?.xrc;

16,5 — 53,8

B, = [6,9—[—(11 —6,9) e ( 1,25.16,5 )J 1010 — 7 ,5.1010 cp2.xre.

OnpenensgeM U3THOAIOUIYMI MOMEHT B 3a3JI€JIKE KOJIOHH OT
TEeMIIEpaTyPHOro BO3JACUCTBHA H YAJUHEHHS HUKHUX IOSACOB
HOACTPONIMIBbHBIX (epM npH yciaoBuu Ky=1 (mepBoe mpu6-
JIUKEeHHue) :
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y=0,5Lg=0,5-21 600 = 10 800 cm;
A= (Ar+8;) yKe K, = (3,8+42,8) - 107%.0,82- 1. 10800 =5,8 cu;
[IPU y4Y€Te CHEroBOIl HATPY3KU

,  3A’B.  3.5,8.9.1010
M, = LS - = 35,5.10% < 55 TC-M;
H? 6652

0e3 yueTa CHeroBOM HarpysKHu
A" = (3,84 1,92)-107%.10800.0,82.-1 = 5,05 cm;

r

o — 3A” By,  3.5,05-7,5- 1010
) H? 6652

= 28,1.10% < 53,8 1C-M.

OnpenensgeM 3HaueHue Kod3p(puuueHToB Ky, YUYUTHIBAIO-
LLIero NOoAaTAUBOCTb purens no ¢opmyJde (121):
[IPH YYeTe CHErOBOU HATPY3KH

( 5600 M ) ( 5500-35,5- 108

, F, E_H 22 6.2-106~665)
a K ’ .
K,=¢ ® == g = 0,92;

0e3 yueTa CHEI'OBOH Harpysku
( 5500.23,1*105)

, 22,6.2.665- 108

Ky =€ = (,0.
OKoHYaTeJbHbIH U3rH0aloi il MOMEHT B 3adeJKe KOJIOHH:
PH YUETE CHEIOBOM Harpy3Ku

M, = M, K, =35,5-105-0,52'= 18,5105 krc-cm;
0e3 yyeTa CHEIOROH HarpysKH
M; = M; K; = 28,1:100.0,6 = 16,9-10% krc-cu.

[Ipumep 9. Onperesnute paccTOSHUSA MeXJAy TeMiepa-
TYPHBIMH ILIBAMU THIIOBOH 3CTakKaibl NOJL TEXHOJOrHYeCcKHe
TpyOonpoBoAbl (puc. 49) npu CAeLYIOIHX HCXOAHBIX Aali-
HbIX:

pacueTHasl BbICOTA CTO€K 7,2 M, pacCTOSHHE MEXKAY
cTOUKaMHu 12 M.

[locroganHass BepTHKaJbHAasA Harpy3ka Ha CTOHKH 40 TC.

Marubamoimui MOMEHT OT BHELIHEHd HAarpPy3KH B HUXKHEM
CEeYEHHUHU CTOUKH M =9 TC- M.

CeueHusi ¢ctoeK b XXA=060X40 cm.

betoH croek o6piunblf Mapku 300; Ruprr=180; Rpp==140;

Rpii=16; E¢=2,6 -f105; apMmartypa kJyacca A-11l; Ra=3400;
Ea=2-10% fa=Fa=27 cm? (6 F24); a’'=4 om.
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YcaoBust sKkcnayaTalud — BAaxHOCTL o3ayxa 50—70%

(HopMaJbHas) .

OnpenensieM BeJMHUHHY KO3 duuuenra Ces, YUHTD 3a1011€-
ro nJjacTHueckue cBoyicrBa 6eToHa NMPHU AJUTEJBHOM JIEHCT-
BUM Harpys3kd (139), u pacyeTHyio BeJHUYHHY H3NMEHEHHUS

Temnepatyphbl Af (tabJa. 10).
N=32m

l l N=40m

| e

A %%%%Aémﬁbwéiwm%m
l‘ i =192mM _ j

Puc. 49. PacueTHaa cxema scraKaabl

YunTbiBast, YTO KOHCTPYKIHKS THIIOBast H MOXKeT ObITh BO3-
BeneHa B Jw00M paioHe CCCP, npunumaem:

C=2 At=Af =—60°C;
Cs=0,5(+¢)=0,5( +2)=1,5.

st onpelieneHyus] MOMeHTa conpoTusaeHusl We, paccro-
THUSl OT SAAPOBOH TOYKHM N0 LIEHTPa THXKECTH CEUEeHHS Igg,
LJAUTEJNbHOH XEeCTKOCTH ceueHH 6e3 TpeuluH Bg.r, MOMEHTA
[.OSIBJIEHHS] TpeluuH M, BBIUHC/ASIEM reoMeTpHyecKHe Xapak-
TePUCTUKHU CEYCHH:

Ea 2'10‘
T TEg T 2,6-108 Iu .
F—= Fy4-2n Fy — 40-60 4 2-6,9.27 = 2400 - 372 = 2772 cM?;
bh3  60-408
[g = = — 3.9.105:
™ 19 19

h—2a \? 40 — 8\2
1322HF.( 2""a ") :2‘6,927( 2" ) $0,95105;

[,=1lg+ 1, =(3,2-+0,95) 105 =4,15.108;
I 4,15.108

Fop == — - = 17,5 cM;
B e 2772-20 N
F, 07
L T —0.0113.
= T 60 . 40
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Torna no ¢gopmyaam (134), (138), (133) onpenmensiem:
We = (0,292 + 1,65 2, 1) b h2 = (0,292 - 1,65.0,0113-6,9) X
X 60.40%2 = 40 500 cMm3;
Is 3,2- 105
By.=0,8 [—2> 41, Eg=0,
6= 085 (G2 +1a) Ea=0.85 (35
X 2,9.100 = 7,2.1010,

My =Wy Ryjp + N raq = 4050016 + 32000-7,5 = 8,05-108.

—l—0,95-105)><

OnpepensieM MOMEHT, KOTOPB'H MOTYT BOCIPHHSIThL BHe-
IIEHTPEHHO CXKaThle KOJIOHHBI NPH PACUYETHBIX XapaKTePHUCTH-
Kax MaTtepuaJa

N 40000
R,,b 140-60

M= (Ryg Fg +0,5N) (hy —a") = (27-3400 4 0,5-40000) (36 — 4) =
= 34,5-105 Krc-cM.

HIupuny packpbiTUs TpeUIHH, HOPMAJbHBIX K OCH KOJOHH
Ha YPOBHE LIEHTPA THAXKECTH PACTAHYTOM apMaTyphl B ceye-
HUHU JIEHCTBHSI MAKCHMAaJIbHOrO MOMeHTa M, NMpOUsBOJAHMM 1O

dbopmyae (148)

X 3,8 cM, TaK Kak x< 2a

Ra 3 3400
— 20 (3.5 — 100 d= 1,25
ar=Co 7~ 206, k) 9000 000
3
x 20 (3,5—-—100 6036 ) ]/24=0,27 MM < 0,3 MM,

OnpenensieM ¥KECTKOCTb CeUeHHS CTOEK ¢ TpelluHaMy
npu geficrsuu cuabl N—=40 1c u pacueTHOro MoMeHTta Mp=
=345 tc-M o dopmyae (141), nas yero BHIUUCASAEM:

Fan  27.6,9

bhy  60.36
vV =2un=2.0,08=0,172;

un == = (0, 086;

’ 4
T=v {]l— =0,172 [1 — — | =0,148;
! ( g) ( 36)
M 3 450 000
ey = P = = 86,2-cMm;
N 40 000

e —=e, L (0,5h) —a) = 86,2 (0,5-40 — 4) = 102,5 cm;
M, = N e = 40 000-102,5 = 4 090 000 Krc-cwm;
M, 4 090 000

| - — .
2 . 362.
b Rupil 60-362- 180

= (0,29;
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] 1,5 ’
E T Y

-{— —
| +5 (L4 T) e
1.8 11,6 — —
+ IOp,ﬂ h{} 5
1 1,540,172
= ~}- T = (},242:
1 8+1 5 (0,290, 148) e 1025 -
’ 10.0,086 736
2a’ 2.4
/1 g2 — 0,172 40,2422
a e Y + & 3 ” -+
gl == — — 36 | | — —
Y 2 (v +E) 2 (0,172 + 0,242)
— 32 CM,
Sy =0,95; v=0,325 (1. 3.15);
M, 8.05-105
=1,25—8;, —=1,25—0,95 —1.95—0.22 —=1.03>1:
¥a M 34.5.105 0 —0,22 =1,08>1

NpUHHUMAaeM Py = 1.

JXECTKOCTb CEUEHHMH KOJIOHH ( TPEUIHHAMHU B PaCTAHYTO
30He paBHA:.

Re 24 €
B——- 0 *~1 %0 __

Pa (e — z,) + Pg € :
Ea Fy vbhy Eg (Y +E)
86,2-36. 32

0,9-102.2
0,325-60-36-260 000 (0,172-+-0,242)

= 4.1010,
IlpuBenennas xKecTKoCTb KOJIOHH paBHa:

M —M
(55
BHP=B_(36‘T"“"B)€ =4_(7,2“—"4)X

8,b—34,5
(l p25' 815
e

|

o oe (102,2—32)+

) o0 — 510

MaxcHManbHO BO3MOXKHOE PACCTOAHHE MEeXAY TeMIepa-
TYPHBIMHU HIBAMHU 3CTAaKaAbl olpeaenaseM no GopMyaaM:

Mp=M—Myg=234,5—9=25,5 TC-M;

A=At*qK,=60-10-1075.0,8 = 525. 10~5;
. 2 Mp H, 2.2 550 000-720?
° " 3ABy,  3-525.107%.4,4. 10%0

[lepeMelienre Bepxa KpauHed KOJOHHDI
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Yy =0,5A L, =0,5.525.10-6.38 200 = 10 cu.

BoinosHaeM BTopoe INpHONHXKEHHEe C VYETOM BJHSIHUA
rHOKOCTH KOJIOHH Ha MX HECYHIYH) CIIOCOOHOCTD:
Mp:M“""MH—“NyK=34,5'—9_4O'O,1—_-21,5 TC'M,

Ls 389
K.=1—0,0l 7:1—0,01 " =1-—0,32=0,68>0,6;

A=Aft*aKe=60-10.1075.0,68 = 445 . 10~5;
: 2-2 150 0007202

Lg = —6 T
3.445 - 1075.4,4.10

YUHUTBHIBAs, UTO PACCTOSIHHE MeEXKAY KOJOHHAMH PaBHO

12 M, pauHa temnepaTypHoro OJioka JoJXKHa ObITb HE 60-

Jee 372 M.

[Ipumep 10. Paccuurats npoposibHBIA Kapkac Lexa, NpeacTas-
JSIOLIUE COO0OM IABYXDSDYCHYIO paMHYI0 KOHCTpykuuio (puc. 50), Ha
TEMIIEPATYyPHOE BO3JAEHCTBHE OKPYXKaWIEeH cpeAbl. 3paHue JIJIHHOH

= 38 000 cMm.

1 | §:

5
a=rem ..E
?
S
f 1
| .
B Y =120 | ,_!

Puc. 50. PacueTHast cxeMa paMbl

240 M mnpoexTHpyeTcs Ge3 TeMmepaTypHeix miBOB. [loaxpaHoBbie OaJIKH
IPOEKTHPYIOTCA M3 MeTassia, NOKDHITHE LleXa H KOJIOHHBI M3 Kene3obe-
toHa Mapku 300. CeueHue TOAKPaHOBOH YacTH JIBYXBETBEBBIX KOJOHH
npuHaTo 7050, wankpasnoso#t 58X50 cm. Apmarypa KOJIOHHBI COOT-
peTcTBeHHO Fan=27 c¢M?2 u Fos=20 cM? u3 xmacca A-II. BeprukajpHoe
yCHJHe B KoJIOHHe paBHO: Nap==142 1¢, Ny =116 1cC.

TpebyeTtcs ONpeneaHTh B CTaJIUH JKCOAYaTallHH 3AaHHs U3THOAIO-
[UYe MOMEHTH B KpaHHHX KOJOHHAX OT M3MEeHeHHS KJUMAaTHUYECKOH TeM-
nepaTyphl.

PacueTHoe H3MeHeHHe TeMNepaTyphl ONpeNeJeHo M0 3alaHHi Ha
MpOeKTHPOBaHue

A= 1 30°C.

OnpeznensieM BEJHUHHY H3THOaOLEro MOMEHTa, KOTODHLIH MOJKET
BOCTIDHHSATL BEPXHAS 4acTh ABYXDbAPYCHOH KOJOHHBI.
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Boicota cKaTofl 30Hbi;
. (1000 — 1,5 Ryp) By (1000 — 1,5-140) 46
P 850 4- 0,1 R, 850 - 0,1.3400

X = 30,6 cMm;

Ny 116 000

"7 Rup by 140 - 58

My = Ny (y — 0,5 xp) -+ (Rq Fan — 0,5 Np) (b —a’) =

= 116000 (46 — 0,5-14.3) + (3400-20 — 0,5-116 000) X
X (46 —4) = 4920 000 krc.cM.

HuxxHad 4yacTh KOJIOHH (B MecTe 3aleJKH):

N 142 000

Xy = ——— = = 14,5 < 30,6 cwm.
Rup by  140-70

My = 142 000 (46 — 0,5-14,5) 4 (3400-27 -

—0,5-142 000) (46 — 4) = 6 380 000 krc-cM,

M,  49.106

—= 14,3 < 30,6 cm;

ey = — = 42.2 cm;
07 N, T 116000
63,8-108
ey = — 45 ¢M.
142 000
3HayeHuqa eg % eg o6oabme (0,5 cedyeHHN KOJIQHH.

[IoaTOMYy MOXKHO NpHMeHHTb NPHOJIHIKEHHBLIH METOoJ pacuera xe-
CTKOCTH CeueHHH ¢ tpewuHamu (m. 3.14), nas dero ompenessiem:

E, 2100000

-
[ gl APRE— ‘

Es 260000 ’

Faan  20.8,1
bh, 58-46

27.8, 1
T 70 - 46

Vo =2 g0 = 2-0,061 = 0,122;

Uy 11 = = (0,061,

Wy 7 —-0,068;

’

‘VH - 2-0’68 _— 0,136.
Ilo Tabn. 13 onpenpenseM 3HaueHHA Ko3OPHUIIEHTOB:
K?=O,52; KE:O,IQ; K§=O,95;
K{=0,525;, K;=0,19; K;=0,95.
Boruncasiem suadenns Igp, Fup, rag [Popmyant (135)—(137)]:

503

12
— 622 500 cm4;

by h3 58
Iny ="~ +2Fs (0,6h—a) =

> +2.20 (0,5-50 — 4)2 =
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B3
[8 = 70-50 - 2.27 (0,5-50 — 4)2 = 754 000 cm?;
P 12

Fi =2 Fuyn -+ byh=2-20-8,] 4 58-50 = 3224 cm?;

Fﬁp —= 2.27-8,1 -+ 70.-50 = 3935 cMm?;

215, 2.622500

AT T T aopas0 O
F2  h '
2. 754 000
e = 7,7 cM;
"an = "3935.50 -

. My K} Eq hig Fap
" My — Kby h? Ry —K5 Ny rE
49,2-105.0,52.2,1-106-462. 20
"~ 49,2.106—0,19.58.502.16 — 0,95.116000.7,7
— 62,7-10% xrc-cm?;
5 63,8-105-0,525-2,1.108.462.27 |
H o 63,8.105—0,19-70-50%-16 — 0,95-142 000.7,7

—=83.3.10° krc.cm?,

OnpejenseM KeCTKOCTb CeYyeHHR KOJIOHH 6e3 TpeuiuH [dopMyJbl
(138) u (139)}:

Cs=0,5 (1 +C)=0,5 (1 +2)=1,5;
0,85/}, Eg 0,85-622 500-260 000

Bg . = Co = X —=91,15-10° krc-cm;
0,85-754 000-260 000
Bg . = - = 111-10%;

Fin
Wy =|0,20241,65 = | byh =

B

20.8. 1
— {0,292 4- 1,65 d

( 292+ 1,65 =
97.8. 1

7050

) 58 .50% = bb 600 cm3;

T

Wh = (0,292—|— 1,65 ) 70-50% = 69 000 cmM3.

MoOMeHT NosBAEHHUS TPellHH:

Mg =W Ry -+ Ny =55600-16 - 116 000-7,7 = 1 780 000 xrc-cw;
M® = 69 000- 16 -+ 142 000-7,7 = 2 190 000 Krc-cu.
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[IpuBefieHHas »KecTKOCTb BepxHeH M HHXKHeH 4acTH JBYXbSPYCHHX

KOJIOHH paBHa (104):
MB — M )
T B
(P 1,25 M_

By = By + (Bg.,— Bs) € =

(17,8-—49.2)

=[62,7+(91,5-——62,7)e :25:49,2 *J109=80'109;
(21,9—-63,3)

BE:[SS,B—}—(III——BB,S)& 126-63,8 ]109299,6.109.

OnpenensieM BeNHYHHY INepeMellleHHH KCJOHH B IJIOCKOCTH  IIOKDHI-
TAA ¥ NOAKpaHoBbiXx 6anoKk (117):

Ap = (A} 4- A}) y K K3
Ay = (A{ + Ay K, K¢

CBo00/1HOE OTHOCHUTeNbHOE TeMIlepaTypHoe NepeMelleHHe Xese3ole-
TOHHOTO MOKPHITUS paBHO (1. 3.14):

A? = A * a; =30.10-107° =300.10°.
MeTannnueckux noAKpPaHOBHIX OaJioK

"= At*a; =30-11.108 =330 . 10°.

OTHOCHTEJIbHOE YIJUHEHHE Keye300€TOHHBIX JeMEeHTOB IOKDPBITHA
OT AeHCTBHA BHeUIHeH Harpysku (m. 3.10)

A? = 0,0001,

NOAKPAHOBHIX 6anok —A; ==0.
Paccrosinne oT HecMellaouielica TOYKM Kapxaca paBHO:

Le 24000

y == ="5— =12000 cu.

Bennuuny Ko3(QHUHMEHTOB, YUHTHIBAIOLIMX MOJATJAHBOCTb pHUreJied,
IIPHHHMaeM pPaBHBLIMH:

KB=K8=1.
BeauunHy ko3dbduunHeHTa, YYHTBHIBAIOILEr0 MNOAATAHBOCTD CXKATHIX
CTHIKOB NOJKPAHOBBIX GalOK C KOJOHHAMH, NPHHEMAeM paBHBIM: Ki =

={,8. Yuurtoipas, 4T0 OT AGHCTBHS K/AMMATHUECKHX TeMIepaTyp BepX-
HHe CThiKH OYyAyT pacTsAHyTH (m. 3.13):

1
KE =()_"é‘=1,25;

A, = (300.107° +1-.107%12000.1,25 = 6 cu;
Ay = 330. 107°.12000.0,8 = 3,27 cMm;

A, =Ag—Ay;=6—3,27T=2,73 cm.

Ycuausi B HUXKHeH W BepXHeH 4acTH ABYXBIPYCHBIX KOJIOHH OT Bbl-
HYXKACHHBIX IepeMelneHul omnpeaeaseM no dopmysnaM (110) » (111):
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[ L s
2
y 6 B A, 1 2 BR A, H? B
T g - B®H -
3| nr*‘H
l 211 )
L B Hy| |
- 80.109.2.73.6402
6-99,6-100.3,27 | 2.99,6.109.3,27.3802 B
o 6402 80-109.640 o
2 |1
( ™ 99,6.109. 380

= 27,9.10% Krc.cwMm;

B A, H,

H l+ H 2
6 BE Ay 2 B Ay H

M, = | — g
H 1+ n*"H
BiH, |

80.109.2,73-6402
6-99,6-3,27 | '+ 5.99.6.109.3,27.380°

6402 80-10°. 640

L 99.6.10%. 380

— 8,5-106 krc-.cm.

[IpuMep 11. Paccuurats xene300€TOHHYK IMOANOPHYIO CTEHKY
(cTeHKY nojBaJjia Mai3aja IPOKATHOrO Ilexa) Ha JAeHCTBUHe TeMIiepa-

TYpbl OKpyxKawuleh cpeinsl. [loanopHass cTeHKka 3anpOeKTHpPOBaHa IO OCH
NPpOLOJBLHOTO psARA KOJOHH IleXa H KeCTKO CBfi3aHa C IOAKOJOHHHKA-

Mu (puc. 51).

|

j

{ -1 |
_0,30 EUL’?A

Puc. 51. HoanopHas creHKa 10 OCH NPOAONLHOTO PAla KOJOHH
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Tak Kak NOAKOJOHHUKH HarpyxXeHol 3HauHureJbHOH BEpTUKAJALHOMH
Harpy3KOH, TO BCAKOE€ MNepeMellesde HX B TOPHU3OHTANLHOM Halpasae-
HHHA HCKJIOUYEHO. B 5TOM cllyyae BesiMUHHa TEMIepaTypPHO-yCaAOYHBIX Ha-
NpAXEeHH B NOANOPHOHN CTeHKe He 34BHCUT OT [JUHH COODYIKEHHs, H
HO3TOMY NOANOPHAas CTeHKa 3anpoekKTupoBana 6e3 TeMIilepaTypPHO-ycax04-
Aplx mBOB npu AauHe 480 M. CteHka npoexTupyercs #a Gerona M200.

Hex Bo3Boautcs B r. Kasgunune. OTHOCHTeJNbHAas BRJAAXKHOCTL BO3-
nyxa 70%. OpueHTHPOBOYHOE BPEMS CTPOUTEJbLCTBA JABAa roja.

Pacuer cTeHKH B cTaauH crpourtesancrBa. CormaciHo Taba. 10, ma#
KOHCTPYKIHH IeXa NPUHUMAIOTCA pacueTHble H3MEHEeHHs TemIiepaTtyp B
nepioJ CTPOHTEJNLCTBA 1eXa, PaBHbIE:

AT =30°C; A =—40°C.

OnpenensieM BeJHYHHY OTHOCHTEAbHOH nedopManud ycaiku 6eTOHA
B 3JeMeHTax mnoanopHoil creHku (m. 1.10), npas 3TOoro onpenensieM.
IIPUBEAEHHYIO BBICOTY CTeHKH

bh 600-50
hnp —_ —_—
b+ h 600 - 50
OTHOCUTE/IbHYIO KPHUTHUYECKYIO BJAXKHOCTh OETOHA
160
Upp = | 180 -+
KD ( T 16

OTHOCHUTEJbHYIO PABHOBECHYIO BJAXHOCThL OE€TOHa
te = (0,0025 hyp -+ 1,5) @- 107* = (0,0025-46 + 1,5) X
X 70.10—* =115. 10~*.
pacyeTHOe H3MEeHeHHe OTHOCHTeJBHOH BJAXKHOCTH OeTOHa
Ay=uyy—u, = (184 —115) 10 =69.107*.

CTeHKa BbiIIONHeHa #3 O0ObldHOro GeroHa, mostomy fB=0,03
(taba. 3), K.=0,55 (Taba. 1).
[IpenenbHas BesinduHa ycajaxku OeToHa B CTEHKe

el =PBAu=0,03-69 - 10*=207. 10~°.

= 46 ¢Mm:

) 107 = 184. 107 ;

Benuyuna ycaaku OerodHa 4vepe3 JABa roja nocje Hauajda CTPOM-
TeNbCTBA:
! = 2.360 = 720 cyr.

’ —0,2 (h“t') —-0,2(-732)
Ay=cel\1—e w207 1070 \1—e ") =

— —196.105.

KosppuuueHT pesakcaudd BHYTPEHHHX VCHAHII onpejeaseM IO

popmyne (1) (u=0).
[IpenenbHasd BeanuupHa Mepsl N0JA3ydecTH GeToHa

KeAu(0,15+10/7)  0,55.69- 10~* (0,15 + 10/28)
nt R — N R =

=9,6-10"°.

C
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Mepa nonsyuectn npu (=720 ¢cyr (aBa roza)
Cie=Cp, (1—e %) =9,6.107° (1 — e %%70) =9,6.100.

Kospdnuuenr C, yudTbiBaWui nedopmanuu nogasydectH GeToHa,
Ce=1+C,.-105=1+40,96=1,96.

kosbduuneHt peaakcauny (1)

]
— — = 0,51.
62"1 Ce 1,96

TemneparypHO-ycafgouHble HaANpsiKeHHA B IJATe oOnpeleasieM IJA
CTa1HH OXJAX/JIeHHSA KOHCTPYKUHH. B 3TOM ciayuae:

At=0,5At =0,5(— 40) = — 20;
Eg = 240000 kr/cM%; @ = 10-107F (ra6a. 11);
05=(Af(1+ﬁy)Eﬁﬁf’t=

= (20-10 4 196) 107°.240 000-0,51 = 48,5 kr/cME>R, ;.

HanpsaxeHuss B maHTe NPEBLIIIAIOT NMPOYHOCTb 6eTOHZ HA pacTdakKe-
HHe, NO3TOMY B MNpOLecce CTPOUTENbCTBA BO3MOXKHO INOSABJEHHE B TJIHTE
TEVIEePATYPHO-YCAAOUHBIX Tpelud. B riute HeoO0XOOUMO YCTAHOBHTb
[MPOTUBOYCAJIOYHYIO apMaTypy.

[TpunumaeMm apMmarypy kiaacca A-11 Ra=2600 xrc/cm.?

MuHuManbHBIE NpOIEHT aPpMHPOBAHHA onpejesdeM Ho (GopMmyJe

O Rnp 5-9b

—y

Umin = R, — 2600 = 0,18%.

[lnomans apmarypnt Ha 1 M nauThH
Fa = 100 by pppin = 100-45.0,0018 = 8,3 cm2,

[Tpunumaem 514 (c warom 20 cm).
MaxkcumaabHasg HIMPpHHA PACKDPBITHS TPEIHH B MOMEHT uUX 00pa3so-

pannga [dopmynaa (148)] (Cx==1, n=1, da=Ra, Ea=2,1-108):
2600

3
aT=-2 108 20 (3,5—0,18) V 14 =10,25 Mmm < 0,3 MM,

[il;pHHa packpeITHE TEMIEpaTYPHO-YCAJOUHBIX  TpPEUIHH  npd
9KCIIyaTallMid KOHCTpyKuuil (npH Co==1,5 u n=1)

ars=20Con (At s+ A,) (3,5 —100p) 3/ d =

—20-1,5-1(200-10 "+ 196- 10 ) (3,5—0,18 ) /T4 = 0,09 nm.



